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Topico 08 - Geragao de Codigo e Otimizagao - Lista de Exercicios

1. Cite quais sdo os 2 tipos de cédigo intermediario apresentados em aula e suas caracteristicas
principais. Quais sao as diferencas entre eles?
2. Apresente a sequéncia de instrucoes de codigo de trés enderecos correspondente a cada uma
das expressoes aritméticas a sequir. Quais sdo as arvores sintaticas abstratas que correspondem a
geracdo de cédigo?

a) 2+3+4+5

b) 2+(3+(4+5))

c) a*b+a*b*c
3. Apresente a sequéncia de instrucoes de P-cddigo correspondente as expressoes aritméticas do
exercicio anterior
4. Escreva as acdes semanticas para geracdo de cédigo de trés enderecos para a gramatica de
expressoes aritméticas de inteiros a seguir. Teste, gerando o cédigo de trés enderecos para todas
as expressoes da questao 2

grammar Expressoes;

programa: expressao;

expressao: expressao opl termo | termo;
termo: termo op2 fator | fator;

fator: '(' expressao ')' | NUM | ID;

opl: '"+' | '-';

op2: '*' | '/';

NUM: '0'..'9'+;

ID: ('a'..'z'|'A'..'Z")+;

ws: (' ' | '"\n' "\r' | '"\t' ) -> skip;

5. Considerando-se a mesma gramatica do exercicio anterior, escreva as a¢des semanticas para a
geracao de P-codigo. Teste, gerando o P-cddigo para todas as expressdes da questdo 2
6. Apresente as instrucdes de trés enderecos correspondentes as expressdes em C a seguir.

a) (x=y=2)+3*(x=4)

b) a[a[i]]=b[i=2]
7. Apresente a sequéncia de instrucdes de P-cédigo correspondente as expressdoes em C do
exercicio anterior
8. Cite as varias fontes de otimizacdo apresentadas em aula explicando o que vem a ser cada uma
delas
9. Quais os tipos de otimizacdo (pequena escala, local, global ou interprocedimento) empregados
nos exemplos a seguir:

a)
x =y * (=(-1)) X =y

b)
tl = a + 2 th = a + 2
t2 = tl t3 =Db + c
t3 =Db + ¢
td = a + 2
th = t4

0

while (c<n*n-2+3.14) { tl = n*n-2+3.14;



d)

10. As otimizacdes a seguir sdo validas? Justifique

a)

c = c-1;
cout << “laco “+tc;

int soma (int a,int b) {
return a+tb;

X = 2;
y = 3;
c = soma(x,V);

cout << c;

while (c<n+1) {

b)

c = c-1;
n = nt+5;
cout << “laco “tc;

void funcao (int a) {

if (a==0)
print (“Bum!”) ;
else {
print (“Faltam “+at“ secs”);
sleep (1000);
funcao (a-1);

print (“Passaram-se “+at” secs”);

void f() |

int i, 3J;

for (i=0; i < 10; i++)
cout << 1 << endl;

for (j=10; jJ < 0; J--)
cout << j << endl;

cout << 1 << j << endl;

while (c<tl);

c-1;

cout << “laco”+c;

X = 23

y = 3;

tl = x;
t2 = vy;
t3 = tl+t2;

c = t3;

cout << ¢y
tl = n+l;
while (c<tl);

c = c-1;
n = n+5;

cout << “laco”+c;

void funcao (int a) {

Npa4+”

L:
if (a==0)
print (“Bum!”) ;
else
print (“Faltam “+a+“ secs”);
sleep (1000) ;
a = a-1;
goto L;
print (“Passaram-se
}
void f() {
int 1i;

for (i=0; 1 < 10; i++)
cout << 1 << endl;

for (i=10; i < 0; i--)
cout << i << endl;

cout << 1 << 1 << endl;



